Programmablaufplan 2004
Steuerung

LST2004

_Ermittlung der Freibetrage (Anteile) nach
MRE4LZZ — § 39b Abs. 2 EStG und des maRgebli-
| | chen Arbeitslohns fir die LZZ-Tabelle
_Ermittlung des entsprechenden Jahreslohns
MRE4 —— und der Unter- und Obergrenze der
entsprechenden Tabellenstufe
| L
MZTABEB Ermittlung der festen Tabellenfreibetrage
(ohne Vorsorgepauschale)
I —
Ermittlung der Jahreslohnsteuer nach
MLSTJAHR den Lohnsteuertabellen A und B fur
die Lohnsteuerberechnung
| L
ST
S
LSTJAHR
[
JW =
LSTJAHR
*100
I
Ermittlung des Anteils der
UPANTEIL Jahreslohnsteuer fur den
| Lohnzahlungszeitraum
ANTEIL 1
—_—
LSTLZZ

LSTJAHR
—

JBMG

ZTABFB =
ZTABFB
+ KFB

MLSTJAHR

ST
JBMG

MSOLZ

MNONST

MVMT

Berechnung der Tabellenfreibetrage
mit Kinder-, Betreuungs- und
Erziehungsfreibetragen fur die
Bemessungsgrundlage Kist und SOLZ

[ Ermittlung der Jahreslohnsteuer
(mit Kinderfreibetragen) als Jahres-
| _bemessungsgrundlage Kist und SOLZ

_Ermittlung des Solidaritatszuschlags

mit Aufteilung von SOLZJ und JBMG
|_auf den Lohnzahlungszeitraum

[ Berechnung sonstiger Beziige ohne

L_Vergutung fur mehrjahriger Tatigkeit

Berechnung der Vergutung fur

ENDE

mehrjahriger Tatigkeit




MRE4LZZ

|—Nein

Versorgungs-Freibetrag,
Altersentlastungsbetrag
(8 39b Abs. 2 Satz 2 EStG)

Ja—|

FErmittIung des Anteils vom

maximalen Versorgungs-
LFreibetrag far den LZZ

FErmittIung des Anteils vom

FVB = CT 0
VBEZ * 0,4 FVB
|
307200
—_— >
JW
I
UPANTEIL
Nein Ja—|
ANTEIL 2
e
FVB
I
rNein Ja—l
BMG = 0
RE4 - VBEZ ALTE
|
ALTE = c
BMG * 0,4
I
190800
e
JW
[
UPANTEIL
Nein Ja—|
ANTEIL2
Ee—
ALTE
[
RE4LZZ =
RE4 - FVB -
ALTE - WFUNDF
+ HIII\IZUR
RE4LZZV =
RE4 - FVB -
ALTE

ENDE

maximalen Altersentlastungs-
betrag fur den LZZ



’7Nein

ZRE4 =
(RE4LZZ + 0,56)
* 3,6

ZRE4VP =
(RE4LZZV +
0,56)* 3,6)

%)

MRE4

MafRgeblicher Arbeitslohn fur die
Jahreslohnsteuer

niedrig liegt.

Die nach § 39b Abs. 2 Satz 5 EStG
bei der Berechnung der Anfangsbe-
trage der Arbeitslohnstufen au3er
Ansatz bleibenden Bruchteile eines

Neint LZzZz =1 Ja
Nein Ja
Ja—‘
Cl ZRE4 = Cl ZRE4 = Cl ZRE4 =
(RE4LZZ + 0,89) (RE4LZZ + 0,67) RE4LZZ
) *36/7 ) *0, 12 ) / 100
Cl ZRE4VP = Cl ZRE4VP = Cl ZREAVP =
(RE4ALZZV + (RE4LZZV + RE4LZZV
*) 0,89)*36/7 |% 0,67 * 0,12) *) / 100
I
I
—Nein Ja—l
0
—
ZRE4

Cents mussen dem Arbeitslohn vor
der Hochrechnung auf einen Jahres-
arbeitslohn zugerechnet werden.
Andernfalls wiirde sich bei der
Hochrechnung eines Arbeitslohns
in H6he des Anfangsbetrags einer
Arbeitslohnstufe ein Jahresarbeits-
lohn ergeben, der in der Jahres-
lohnsteuertabelle eine Stufe zu

ENDE



— Nein

KFB

Nein

Ermittlung der festen Tabellen-
freibetrage (ohne Vorsorgepauschale)

MZTABFB

1
—_—»
KZTAB
Nein Ja—
Ja—
Nein Ja—
Ja-
Ja—
2 1308
— —>
KZTAB EFB
920 920 920 920 920
ANP ANP ANP ANP ANP
36 72 36 36
SAP SAP SAP SAP
0 KFB = KFB = KFB = KFB =
—>
KFB ZKF * 2904 ZKF * 5808 ZKF * 5808 ZKF * 5808
|
I
I
| |
Berechnung der Tabellenfrei- —
betrdge ohne Kinder-, Betreuungs- ZTABFB =
. - - HFB + ANP
und Erziehungsfreibetrage + SAP
fur die Lohnsteuerberechnung |
_0,
KENNZ

ENDE




MLSTJAHR

Ermittlung Jahreslohnsteuer

Nein @ Ja
O
- MVSP
VSP
[ |
ZVE = ZRE4
- ZTABFB
- VSP
Nein @ Ja
X = € 0
ZVE | KZTAB ZVE, X
I I
Nein @ Ja
MST5-6 UPTABO4

ENDE

Ermittlung der
Vorsorgepauschale

Ermittlung der Jahreslohnsteuer
aus dem Einkommensteuertarif



MVSP Vorsorgepauschale
(§ 39b Abs. 2 Satz 6 Nr. 3 EStG)

VSPO =
ZRE4VP * 0,2

VSPVOR =
3068 * KZTAB

VSPMAX1 =
1334 * KZTAB

VSPMAX2 =
667 * KZTAB

VSPKURZ =
1134 * KZTAB

Nein KRV =1 Ja

——Nein VSPO > Ja
YSPKUR
o, ¢ R

ENDE



Lohnsteuer fur die Steuerklassen V und VI
MST5-6 (§ 39b Abs. 2 Satz 8 EStG)

_ X
Z7ZX
Nei Ja
— @ —
ZZX 26072
—
ZX ZX
UP5-6 UP5-6

ST=ST+
~Nein Ja— (2zX - 26072) | ¢
* 0,45

LI UP5-6
VERGL
X =
*
9228 ZX * 1,25
|
ZX
UPTABO4
UP5-6 '
ST
—
ST1
HOCH = ST + [
(22X - 9228) | ¢ X =
* 0,45 ZX * 0,75
|
. HOCH <
— UPTABO4
I—Nem VERGL Ja
|
VERGL HOCH
— — ST
ST ST =
ST2
| |
I |
' DIFF =
ENDE (ST1 - ST2)
* 2
MIST =
ZX * 0,16
(Neh—‘
__DIFF MIST
—
st ST

ENDE




—Nein

SOLZLZZ

MSOLZ

SOLZFREI =
972 * KZTAB

JBMG >
SOLZFRE

Nein

Solidaritatszuschlag

Ja—l

SOLZJ =
JBMG *
5,5/100

SOLZMIN =
(JBMG -
SOLZFREI)
* 20 /100

Ja—l

SOLZMIN
—
SOLZJ

JW =
SOLZJ * 100

UPANTEIL

ANTEIL1
—
SOLZLZZ

—Nein

Ja—l

JW =
JBMG * 100

UPANTEIL

ANTEIL1
—_ >
BK

ENDE

Aufteilung des Betrages nach
§ 51a EStG auf den LZZ fur
die Kirchensteuer



UMVSP Vorsorgepauschale

I—Nein Ja

VSPVOR = VSPVOR =
VSPVOR - VSPVOR -
ZRE4VP * 0,16 ZRE4VP1 * 0,16
I I

Nein VSPVOR <0 Ja:
0
VSPVOR
[
——Nein VSPO > Ja
VSPVOR
VSPVOR
VSP
VSPREST =
VSPO -
VSPVOR

VSPREST

N <> VSPMAX1 Ja_|
VSP =
VSP +
VSPMAX1
VSPREST =
(VSPREST - CT
VSPMAX1)/2
IrNein Ja—l
VSPO VSP = VSP = VSP =
T’ € VSP + € VSP + € VSP +
VSPREST VSPREST VSPMAX?2

ENDE



Nein

ANTEIL1 =
JW / 360

*)

UPANTEIL

Anteil von Jahresbetragen fur einen
LZZ (8 39b Abs. 2 Satz 10 EStG)

[

Q

ANTEIL2 =
JW /360

**)

Ja
Ja—‘
ANTEILL1 = ANTEIL1 = IW
JW * 7 /360 JW /12 P rav—_
*) *) ANTEIL1
[ [ [
ANTEIL2 = ANTEIL2 = JW
JW * 7 /360 JW /12 —_— >
*x) *x) ANTEIL2

*) Ergebnis abrunden
**) Ergebnis aufrunden

ENDE




MSONST

SONSTB
>0

LzZ

I
JVBEZ
—

VBIEZ

JFREIB
WFUNDF
|

JHINZU
il hnier S
HINZUR

|
JRE4
RE4

MRE4LZZ

MRE4

MZTABFB

MLSTJAHR

Berechnung sonstiger Beziige nach § 39b
Abs. 3 Satze 1 bis 7 EStG (Satz 8 wurde im
Steuersenkungsgesetz 2003 gestrichen

I
LST1 =
ST * 100

VBEZ =

JVBEZ + VBS
I

RE4 = JRE4
+ SONSTB

MRE4LZZ

MRE4

MLSTJAHR

LST2 =
ST * 100

|
STS = LST2 -
LST1

I
SOLZS = STS
*5,5/100

Ja—l

STS
BKS




MVMT

~Nein $ Ja—

Steuer-
berechnung
ohne
Vergutung
far
mehrjahrige
Tatigkeit

STV

— >
SOoLzv

BKV

Berechnung der Vergutung fir
mehrjahrige Tatigkeit nach 8§ 39b

Abs. 3 Satz 9 EStG

15

LzZ

VBEZ =
JVBEZ + VBS

RE4 = JRE4
+ SONSTB

JFREIB
—
WFUNDF

JHINZU
-
HINZUR

MRE4LZZ

MRE4

MZTABFB

MLSTJAHR

LST1 =
ST * 100

RE4 = JRE4 +

SONSTB + VMT

®

Gunstiger-
priafung der
Vergleichs-
berechnung

©

MRE4LZZ
I
MRE4
Vergleichs-
| berechnung
_>1 der
KENNZ Vergiitung
| far
M mehrjahrige
ZRE4VP1 Tatigkeit
| als
MLSTJAHR sonstigem
| Bezug
LST3 =
ST * 100 ]
I
RE4 = JRE4 +
SONSTB + VMT/5
I —
MRE4LZZ
I Steuer-
berechnung
MRE4 mit
I Vergitung
far
MLSTJAHR mehrjéhrige
[ Tatigkeit
LST2 =
ST * 100
| —
STV = (LST2 -
LST1) *5
I
LST3 = LST3
-LST1

LST3
STV

SOLZV = STV
*5,5/100

—Nein 0 Ja—

BKV

2

STV
BKV




X *0,45
- 8845

Tarifliche Einkommensteuer

—Nein @ Ja—

(8 32a EStG)

Nein

Nein @ Ja

UPTABO4

X < 7665

Ja

Y =
(X - 12739)
/10000
Y =
RW =
(X - 7664)
*
Y * 265,78 / 10000
RW = RW =
RW + 2405 Y * 793,10
RW = RW =
RW * Y RW + 1600
ST = ST = 0
RW + 1016 €i RW *Y €i ST
|
[
ST =
ST * KZTAB

{ ENDE )






